

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXXVI. Núm. 11.472

MADRID

Estómagos e higados

No se puede decir fandamente, sin embargo de los cambios personales y aún colectivos que con alguna frecuencia se producen, que haya cambiado en su manera de ser España; pero si es cierto que moruden españoles en los que se han operado tales mudanzas de orden espiritual y sencillamente que puede decirse de ellos que representan la negación y la antítesis del españolismo.

Porque el españolismo, en todas sus expresiones nacionales específicas,—castellanos, vascos catalanes, extremeños, etc., etc., pudo ser y fué siempre impietudo, acomoditivo, lucha porfiada y dura, pero jamás dejó de ser para el adversario—y las excepciones confirmar la regla hidrígua y caballeresca.

Molestar y echar a una desmarrada acción que no hubieran comprendido y que desde luego no habrían realizado en otros tiempos ni aún los reconocidamente rufianes; y valiéndose de una posición privilegiada y ventajosa para que no puedan ponernos en pie y defendernos noblemente los de mala manera humillados y caídos, es cosa que lo parecería protagonista de estafetas rebosantes de crudidad y de barbarie, a quienes si en la hora de los combates luchaban con fierza, después de ellos procedían como caballeros y como cristianos.

No creemos que los parlamentarios que se muestran dispuestos a difficultar y desde luego a emitir su voto contra la aprobación del proyecto de ley que otorga la amnistía a los Diputados señores Calvo Sotelo y Conde de Guadalhorce, se muevan por rencor o animadversión personal.

No lo creemos porque uno y otro de los dos nombrados exministros de la Dictadura ocuparon carteras que se pueden considerar como técnicas y no realizadas, ni tan siquiera por qué realizarlos desde tales puntos, objetivos políticos.

Sa las persiguen por lo que se llaman, y no por lo que hicieron, por miembros de su gobierno dictatorial, pero no por sus abusos, las cuales, en lo esencial, han sido respetadas e imitadas en momentos ataques de sincillez aplaudidas.

Y si es así, ¿qué es lo que buscan o qué es lo que temen?

¿Qué no continúa el inmercedido vejamán?

¿Qué no puede seguir manoseando se el tópico, aunque ya va resaltando ineficaz, de los supuestos negocios y peculiares de la dictadura?

¡Mantener debajo del coletín a quienes colocados sobre él, tal vez brillaran tanto que quedarán en la sombra sigue que siendo lucíernagas, se aforan modestamente como astros de primera magnitud!

¡Bahl! esas achaques vatas de miseria y aún de velez jamás las ha tenido la política española.

Era monesterio que llegan estos tiempos para que las tuyas; porque son tiempos de ternura o de atomía de almas y de corazones y de plena actividad de estómagos e higados...

PATRICIO

CÍRCULO DE LA AMISTAD

La Junta Directiva de este Círculo, con motivo de los próximos Carnavales, ha acordado la celebración de cuatro bailes de máscara, que tendrán lugar en los días 1^o, 12, 13 y 18 de Febrero, y comenzarán a las once y media de la noche, excepto el sábado para el 12, que será dedicado a los niños y tendrá lugar a las cinco y media de la tarde.

Lo que se comunica a los Señores Socio, confiando en que contribuirá a la brillantez de dichas fiestas con su presencia y la de las señoras y señoritas de su inmediata familia.

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización desde el 6 de Febrero hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, a piezas 4'00 kilo
Idem sin hueso 5'00
Ternera con hueso 4'40
Idem sin hueso 6'10
Macho 3'00

Tribunales

Juzgados para mañana:

Sección primera.—Córdoba; resistencia, contra Antonio Moreno Fernández, Defensor, Sr. Arestes; procurador, señor La Cerdia.

Córdoba; insultos, contra Lucía Fernández Cortés, Defensor, señor Espina; procurador, señor Delgado.

Sección segunda.—Agüilar; atentado, contra José Pérez Higareda, Defensor, señor Espina; procurador señor Salamanca.

Los funcionarios municipales

ASAMBLEA

Ayer, en el Cine Alcázar, se celebró la Junta general reglamentaria de la Asociación provincial de funcionarios municipales.

Concurrieron representaciones de toda la provincia así como de la región.

El local estaba completamente lleno, presidiendo el presidente de la Comisión de las Cortes don Rafael Salazar Alonso y las autoridades.

El señor Salazar proyectó una conferencia sobre temas de administración y detalló las gestiones que viene realizando en prenda de los funcionarios.

UN BANQUETE

A las dos y media de la tarde, en el grupo escolar Colón, fué obsequiado con un banquete el citado señor Salazar.

Acompañaron a éste en la presidencia el gobernador civil señor Arribalzaga, alcalde interino señor Garrido, diputados a Cortes señores Salillas y Pablo Blanco, don Pedro Górgola, don José Carrasco, don Filiberto López, representantes de Málaga y Sevilla, el presidente de la Asociación de funcionarios señor Ravé y don Pedro Moreno, como funcionario más antiguo.

También el Sr. García Verde, expuso a los presentes los proyectos de propaganda y organización en Córdoba y su provincia, que tenía la nueva junta, y, por último manifestó que el próximo domingo, seguramente, don Julio Muñoz R. de Aguilera, el cual agració el voto de gracias que se le había otorgado, aunque a su parecer no lo merecía, por la publicación de notas en EL DEFENSOR.

También el Sr. García Verde, expuso a los presentes los proyectos de propaganda y organización en Córdoba y su provincia, que tenía la nueva junta, y, por último manifestó que el próximo domingo, seguramente, don Julio Muñoz R. de Aguilera, daría una conferencia sobre el viejo que ha hecho en compañía de Perán por las montañas de Navarra.

Terminó la reunión en medio de la mayor cordialidad y entusiasmo, a las seis de la tarde.

NOTAS TRADICIONALISTAS

A las cuatro de la tarde de ayer, tuvo lugar la Junta General, para renovar los cargos de la directiva, según indica el reglamento. Ocupaban la presidencia la junta saliente y el delegado gubernativo. Comenzó la sesión, leyéndose una carta de don Manuel Pali, el cual envió su adhesión pues se vió en la imposibilidad de asistir a este acto.

A continuación el secretario, don Manuel de Luque Pérez, leyó detenidamente, una breve, más no por eso, menos documentada memoria, resumen de la labor realizada por la junta saliente en el año 33. Al terminar frío muy aplaudido y felicitado. Después se procedió a nombrar nueva junta directiva, siendo por aclamación la siguiente:

Presidenta: don Francisco Utrera Oríz; Vice: don Ramón Vargas Porrás; Secretario: don Santiago Morales; Tesorero: Sr. Gutiérrez Ravé y Vocales: don José González de Aguilar, don Manuel de Luque Pérez, don Ricardo García Verde y don Alfonso Gordon como presidente de la Juventud.

Una vez que se hubo terminado de nombrar la junta, los señores que componían ésta, tomaron posesión de sus cargos; el Secretario, don Santiago Morales, dió las gracias a los presentes en nombre de la nueva junta, por su nombramiento. Seguidamente habló don Daniel Aguilera, el cual agració el voto de gracias que se le había otorgado, aunque a su parecer no lo merecía, por la publicación de notas en EL DEFENSOR.

También el Sr. García Verde, expuso a los presentes los proyectos de propaganda y organización en Córdoba y su provincia, que tenía la nueva junta, y, por último manifestó que el próximo domingo, seguramente, don Julio Muñoz R. de Aguilera, daría una conferencia sobre el viejo que ha hecho en compañía de Perán por las montañas de Navarra.

Terminó la reunión en medio de la mayor cordialidad y entusiasmo, a las seis de la tarde.

El DELEGADO DE FRENSA

Magisterio

Se han posesionado de escuelas en Villa del Río, doña Rafaela Bravo Flores, don José Mañoz Arrechea y doña Claudio Tellón Castro.

—En la Sección administrativa se ha recibido el título de odontólogo de don Juan Espina Jurado.

—Ha cesado en Villafranca la maestra doña María Josefa Cerpí Luque.

—A fin de contestar a las muchas consultas formuladas por los cursillistas aprobados en los años 1928 y 1931, y después de estudiar detenidamente la complicada disposición que les obliga a solicitar escuelas, entendemos que los únicos que deben hacerlo durante el plazo señalado en la «Gaceta» de 30 de Enero pasado son los procedentes de las listas suplementarias y de los cursillos de 1928.

Los de 1931 deberán esperar el anuncio de nueva convocatoria y la designación de vacantes del año 1932 que hayan de solicitar.

Padres

La enseñanza de la Religión se ha suprimido en la escuela enviada a vuestros hijos a los católicos parroquiales

Hotel S. Rafael

CORDOBA

Situado en el centro del comercio

AMBROSIO MORALES, N.º 3

Frente al Teatro

Teléfono número 2104

Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo nuevo. Cocinas españolas.

Propaga tu periódico

Sírvate, como católico, de gran satisfacción la grata noticia de que a conjuro de la recorrida y sectaria persecución de que se nos hace víctimas, se han fundado en otras regiones grandes periódicos católicos, montados con los últimos adelantos, que se han apoderado rápidamente de la opinión pública.

Gobierno Civil

El Gobernador civil dijo a los periodistas que el día 9 se inaugurarán los Grupos Escolares construidos en Villa del Río.

Al acto asistirán las autoridades y los diputados por la provincia.

Manifestó que recibe peticiones de socorros del capítulo de militares, no existiendo fondos por este concepto

Pesetas

Semana anterior	102 50
Una señora devota de la Santísima Virgen	5
D. N. Rafaela N. tera de Velasco	5
S. Ruiz S. nietza	5
Total	117 50

Ahorros de Andalucía Occidental, los trabajos que resultan galardonados en este concurso, pidiendo reproducirse por la Caja dichos trabajos, cuantas veces sea estimo pertinente.

7.º El jurado calificador juzgará y resolverá sobre la condición de obras de los autores que resulten premiados.

8.º Una vez adjudicados los premios, serán devueltos, previa solicitud, cuantos trabajos no hayan alcanzado dicha distinción.

**

Todos los documentos relacionados con los anteriores concursos se presentarán a la Dirección de la «Exposición Caja (Reyes Católicos), 21 (Sevilla), dentro de un plazo que comienza el 1º de Febrero y expira el 15 de Marzo del año actual.

Sevilla 21 de Enero de 1934.

MONTILLA

DIRECTORA

Procedente de esa capital, llegó la diligente señorita Paquita Montilla, directora de la graduada, posessionándose de la escuela del grupo de Concordia Aranal.

Bienvenida y que le sea muy grata su estancia en ésta.

EL TIEMPO

En las primeras horas de la mañana de hoy, viernes 2 de los corrientes, descorrió rápidamente la tempestad, que sigue aportando el descenso, llegando a ceder algunos copiosos truenos, a las diez y media.

Se hace impalpable el tránsito por las calles, a causa del frío.

EXTRAORDINARIO CONSUMO DE CISCO.

En ambas parroquias, siguiendo tradicional costumbre, se ha bendito el pan.

Se han presentado verdaderas fulguraciones en roscos a piezas que han llamado la atención.

En el Colegio de Salesianos se han repartido tres premios a las más preciosas piezas de pan que presentaron los alumnos.

Nos dicen que eran verdaderas joyas de arte.

AMADOR

Centro de Estudios Religiosos

Las clases de este Centro, fundado por nuestro Excmo. Prelado, en las Escuelas Pías, plaza de la Compañía, serán hasta las 7 y otras a las 8 de la noche; para mayor comodidad de los alumnos la clase que antes se da a las 6 se dará también a las 7.

Los lunes, miércoles y viernes, para los varones.

Los martes, jueves y sábados, para las hembras.

Asignaturas: «Religión y Apologética», a las 7, profesor don Vicente Ledesma, para mayores de 16 años.

«Morals», a las 7, profesor don Carlos Romero, para menores de 16 años.

«Cursillo especial para estudiantes», a las 8 y cuarto, profesor don Félix Romero. «Vida de Jesús», a las ocho, profesor don José M. Gallegos Rojas.

Los lunes, miércoles y viernes, para los varones.

Los martes, jueves y sábados, para las hembras.

Asignaturas: «Religión y Apologética», a las 7, profesor don Vicente Ledesma, para mayores de 16 años.

«Morals», a las 7, profesor don Carlos Romero, para menores de 16 años.

«Cursillo especial para estudiantes», a las 8 y cuarto, profesor don Félix Romero. «Vida de Jesús», a las ocho, profesor don José M. Gallegos Rojas.

Los lunes, miércoles y viernes, para los varones.

Los martes, jueves y sábados, para las hembras.

Asignatura: «Religión y Apologética», a las 7, profesor don Vicente Ledesma, para mayores de 16 años.

«Morals», a las 7, profesor don Carlos Romero, para menores de 16 años.

«Cursillo especial para estudiantes», a las 8 y cuarto, profesor don Félix Romero. «Vida de Jesús», a las ocho, profesor don José M. Gallegos Rojas.

Los lunes, miércoles y viernes, para los varones.

Los martes, jueves y sábados, para las hembras.

Asignatura: «Religión y Apologética», a las 7, profesor don Vicente Ledesma, para mayores de 16 años.

«Morals», a las 7, profesor don Carlos Romero, para menores de 16 años.

SOLUCION
Benedicto
GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL
Catarros bronco pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar
valioso en tuberculosis.
No irrita el intestino como la creosota.
EN FARMACIAS. — Por mayor: SAN BERNARDO, 39 (antes 41). MADRID

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

Mitín de Falange Española

Cáceres.—En el Gran Teatro se vaticinó ayer a las 11 el primer acto de propaganda organizado por Falange Española, asistiendo los sacerdotes de varios pueblos, de Badajoz y representaciones de Madrid y Sevilla.

El primer orador que hizo uso de la palabra fué Alfonso Bardaji, párroco tránsito de la provincia. Combatió a la política seguida por España en el último siglo y propugnó por un Estado corporativo frente al Estado liberal que conduce a la disolución de España.

Rafael Sánchez Mazas resumió el espíritu de la pastoral papal pualizando las razones de España La Razón Moral y la Tierra.

Ruiz de Alde, manifestó que él era un hombre más de acción que de palabra por lo tanto recomendaba esta acción a todos. España está semi-muerta y con un cambio total de política es la única manera de que pueda desarrollarse y progresar.

Habió finalmente P. Irimio de Rivera. Hizo una crítica del liberalismo que no conduce más que al capitalismo y propugnó con la libertad el triunfo de las clases pudientes.

El socialismo si se desarrolla justo al capitalismo conduce a la misma dominación de las clases inferiores.

Frente a este capitalismo Falange Española actúa con intensidad.

Falangistas no quieren que España naufrague pues entonces perecerían todos. Explicó seguidamente el aspecto político de Falange Española que no es una copia ni del fascismo de Italia ni Alemania sino que tiene su técnica especial.

A la salida del mitín en el que no ocurrió ningún incidente todo el público saludó a los oradores con el brazo extendido.

Los socialistas

En el teatro Pardillas pronunció ayer una conferencia Indalecio Prieto, el cual dijo que los socialistas forman el partido más potente de España.

Dijo que los obreros son perseguidos.

Afirmó que las Cortes son monárquicas.

Atacó a la burocracia y a los institutos armados.

Dijo que quiere convertir al ejército en una síntesis del pueblo.

No impediremos a los sargentos que asciendan y subiremos al pueblo las puertas del generalato.

Dice que para remediar el paro obrero existen en el Banco de España casi mil millones cro procedentes del plus valía, los cuales pertenecen al Estado.

Terminó afirmando que conseguirán el poder porque son fuerzas disciplinadas y poderosas e impondrán a los que nació la socialización de tierras que no son de propietarios sino del Estado.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2261

ACADEMIA INFANTES

Nosqueria, 7 y 9. — Teléfono 1655

MÁLAGA

EL PORVENIR DE LOS ESTUDIANTES ESTÁ EN LA CARRERA DE

COMERCIO

En este Centro de enseñanza se prepara para los tres grados:

Pericial, Profesional e Intendencia

Profesores titulares. Profesores técnicos. MAGISTERIO INTERNADO

Cerámica La Madrileña, S. A.

Oficinas: JESÚS MARÍA, 8

NOTA DE PRECIOS

DETALLE	PRECIO en fábrica Pesetas	PRECIO en obra o s/iv Pesetas	PESO por pieza Kilogramos
MATERIAL HUECO			
Rasilla 25 x 12 x 2 y 1/2 cm.	58	62	1,000
Idem 28 x 14 x 3 y 1/2 "	68	74	1,500
Idem 28 x 14 x 4 y 1/2 "	72	80	2,000
Idem para techumbre, de 28 x 12 x 2 y 1/2 "	83	90	1,400
Ladrillo hueco (taco), de 28 x 14 x 7 "	100	110	2,800
" " 25 x 12 x 10 "	120	130	3,000
LADRILLO MACIZO			
de 28 x 14 x 4 cm.	75	83	2,500
MATERIAL DE POLVO PRENSADO			
Ladrillo prensado para fachada de 25 x 12 x 1/2 x 4 cm.	140	147	2,250
Idem para solería, tipo sevillano, de 28 x 14 x 2 "	98	105	1,200
Idem de gatera, de 28 x 14 x 2 "	118	125	1,100
Loseta de 20 x 20 x 2 "	100	107	1,200
Molduras de diversos dibujos	190	200	>
Teja plana de pasta (13 cubres un metro cuadrado).	190	200	2,500
Teja árabe (canales y canalillos) 24 en metro cuadrado	80	90	1,600

NOTA.—Fuera del casco de la población tienen los precios sobre obra un aumento de 1'00 peseta por kilómetro del recorrido de da y regreso del camión.

Teléfonos: OFICINAS 2403 FABRICA 2934

Llamamos la atención de nuestros clientes sobre la completa impermeabilidad de nuestras tejas.

se debe el que vergüenza los dos exiliados desterrados.

No tenemos la menor participación en el Poder, ni creo que el Gobierno admítiera una participación no confesada, ni nosotros nos prestariamos a una responsabilidad política de este orden en concepto militarista.

Orcedó elogió el Conde de Balsillo e hicieron uso de la palabra los diputados de Acción Popular señores Mateos, Pavón y Sáez de Ubízquez. Finalmente habló el señor Gil Robles quien comenzó diciendo que su presencia en Sevilla coincide con un momento delicado porque una sola palabra puede tener fuertes consecuencias y también momento de grandes deberes, el primero el suyo, que es de hacer balance de la situación de las fuerzas popular y agraria y fijar la posición política.

No vengo—dijo— a establecer polémica con fuerzas afines de derecha, pero si he de hacer referencia a otras conductas dentro del respeto merecido a los hombres y organizaciones que fueron a la lucha con nosotros.

Añade a la política de Azofa y de los socialistas y dice que el a originó la reacción observada en las derrotas cuyo triunfo en las elecciones hay que medir.

En comparación con las Cortes Constituyentes nuestra victoria ha sido aplastante.

En relación al número de diputados necesarios para imponer las directrices de un Gobierno ha sido insuficiente.

Dentro del Parlamento hay que elegir entre dos caminos, ya que no se puede retroceder a la derecha porque en ellas están elementos contrarios al Régimen: la de facilitar gobiernos de centro o ser fuerza anárquica que hiciera imposible moralmente toda actuación.

La primera táctica es de posiblemente fracaso y la segunda una táctica de café. Cuando se tiene detrás qué se valete o treinta diputados, es fácil hablar de castigos, pero cuando el número de diputados puede influir en la orientación de los destinos públicos se siente el peso de la responsabilidad y no se será yo quien cargue ante la Patria y la Historia con la responsabilidad de derribar gobiernos por caídos.

Se nos llama cobardes, ¡qué le vamos a hacer! Los que nos oponemos a la revolución, podemos permitirnos el lujo de que nos lo digan los que creen querer la frontera.

También nos llaman traidores. Traidores ¿a qué compromiso?

Cuando se vea que claudicamos en nuestro programa sobre la enseñanza religiosa, sobre el pago de haberes al Clero, para forzoso, etc., que nos los llaman. Lo que no podemos permitir es que 20 o 30 diputados quieran mandar en nuestra casa.

Recuerda cuando se planteó en las Cortes el asunto de la amnistía de los señores Guadalhorce y Calvo Sotelo, la minoría popular agraria adoptó la táctica más conducente a lograr el fin que otras derechas de donde parten hoy, dirigidas al partido Popular Agrario, las voces de traidores y no quieren reconocer que a nuestra actitud

podríamos ver funcionar la nueva separadora de pulpa y hueso en los órganos de acelosía. Esta pulpa es de mayor alimento que la cebada y el maíz para toda clase de ganados.

Dirigirse a La Cordobesa - Fundición.

Monólogos

Para señoritas y caballeros, propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el 10 por 100.

Los pedidos con el importe en letra de Giro Málaga, o en sellero de Correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia provincial de Declamación o a la calle de Zorrilla, número 2, Málaga.

Este periódico se publica con sensibilidad

CINE GONGORA

JESÚS MARÍA, N.º 12

Hoy lunes

Último día de la gran superproducción Metro Goldwyn Mayer, hablada en español.

LA HERMANA BLANCA

por Helen Hayes, Clark Gable y L. W. Stone. Uno de los film más famosos del cine mudo en su nueva versión hablada.—En el mismo programa el personaje dibujado en colores cantado y hablado en español, «LOS TRES CERDOS», y la revista gráfica expandida en español, «UNA VISITA A CHICAGO».

Mañana martes, estreno de Selecciones Filmedora, «EL ASNO DE BURDAN», por Mona Grey, y de compilado «MERCADO DE ALBANIA», de la Ultima.

Mitín monárquico en Madrid

Ayer se celebró la inauguración del Círculo Monárquico en el distrito de Bolaños, con un acto en el teatro Beato, que se hallaba completamente lleno de público.

En los alrededores se habían adoptado grandes precauciones que fueron innecesarias.

Presidieron con Grecoscha, Luis Pla y Abarca, presidente éste del nuevo Círculo.

Fueron Pla, Grecoscha, Luis Pla y Abarca, presidente éste del nuevo Círculo.

Fueron Pla, Grecoscha, Luis Pla y Abarca, presidente éste del nuevo Círculo.

Algunos de preferencia grababan Murcia y Vaqueiro.

Mariáez de Velasco habló del Concordato y dijo que entrelazados los intereses del Estado y de la Iglesia debía desenvolverse sin violencia.

Lo que más provoca el espíritu revolucionario son las predicciones autoritarias.

Dicir que el Estado no era católico era como que España no era religiosa.

Los Comunitantes fabricaron disposiciones para intentar el espíritu nacionista.

Propugnamos la unidad nacional sin disgregaciones.

Mantendremos el régimen vigente de Estatutos sin trasgredir ni violencias.

Somos partidarios del principio de autoridad, pero opuestos al imperio de la fuerza.

Es el texto del programa del Partido.

Para las elecciones publicamos un manifiesto diciendo que estamos dispuestos a acatar el régimen y colaborar con los gobiernos que mantuvieran nuestros postulados esenciales.

Durante las Constituyentes conseguimos resultados triunfales.

Combatimos la Constitución, no solo por su contenido sino por su aplicación.

En el programa de las últimas elecciones no habíamos de forma de gobernar.

No somos traidores a los electores.

Precisa elegir un procedimiento más adecuado para que el programa tenga realidad. Es hoy dispuesto a ser director no dirigir sin dejarme arrancar la bandera que nos corresponde.

Días después de las elecciones solo nos quedaba imposibilitar la vida de gobiernos o apoyar a los gobiernos sin respaldo.

Aceptamos y acatamos el régimen para servirlo lealmente.

Queremos darles de esta lealtad de saber que antes podían haberlo pensado, pero ahora no admiten dudas. Hace un llamamiento a sus amigos.

Creo que el país lo oírá, pero si así no fuera me retiraría a la vida privada.

No arriamos bandera sino la menor, exhorta a la derecha a la conciencia y crea que ha cumplido siempre con mi deber.

Solo hay tres problemas graves en España.

El primero es el que se refiere al resultado de las elecciones del 19 de Noviembre.

El segundo la unión de derechas y el tercero la política que amenaza a España.

Mientras subasta el artículo 26 de la Constitución la paz no se dejará sentir.

Habrá luego del Concordato y afirmar que todavía no se ha visto el resultado del éxito electoral del 19 de Noviembre.

Recuerda un discurso de Karsky en el que dijo que el Gobierno no podía incursionar en la derecha si a la izquierda. La situación ahora es igual que aquella que juzgaba Karsky con esa frase.

Lerroux sigue las huellas de Karsky, pero hay que recordar que detrás de Karsky y a los dos meses de proclamada esta frase estalló la revolución comunista. ¿Puede pasar esto en España?

Los momentos son graves. Hay que buscar que España se salve del caos de que está amenazada y esta salvación no puede conseguirse sino es actuando para evitar que esas fuerzas de izquierdas fracasadas que pretendían salvarse por la revolución no puedan alejar tanto el aplastamiento de su actuación que no debe llevar a ca-

(Empresa S.A.G.E.)

PAN DE GLUTEN

Alimento de Régimen (Marca CERES)
Para Diabéticos, Artríticos, Albuminúricos, Cardiacos,
Enfermos del Estómago. Obesos

CONVALESCENTES

Casa del GLUTEN: Doce de Octubre, 9. Teléf. 2737

resultaron heridas de proyectil re-servado.

Escuelas

La «Gaceta» de hoy aprueba la re-cpción de las obras de la escuela graduada de Baena y se ordena la devolución de la fianza al contratienda don Félix Ciudad Monroy, importan-te 17 500 pesetas, en dos títulos de la deuda.

Gestora

Badajoz.—Han sido sombreados pa-ra la comisión gestora 8 radicales, 2 populistas y un conservador.

Los socialistas han renunciado por no haberlos dado cinco puestos. Les dieron 3.

Trabajo

San Sebastián.—Se ha celebrado la asamblea de fuerzas vivas para ocuparse de la situación de Basauri porque la compañía extranjera de las compañías de ferrocarriles carece de trabajo.

Se propuso la construcción de 475 vagones para el ferrocarril del Oeste y la reparación de material.

Gobernación

Martínez Barrio estuvo en Hacienda confeccionando con Lara.

Torre: Campaña dijo que los inci-dentes escolares carecían de impor-tancia.

Añadió que en Herrera de Pisuerga los obreros parados habían sasaltado los almacenes de comestibles.

El mítin que ayer debió celebrarse en el Stadium con asistencia de Largo Caballero y elementos de la C. N. T. y comunistas, se suspendió por el ex-clusivo acuerdo de la comisión orga-nizadora.

Defunción

Ha fallecido el general de división don Luis Navarro Alonso Celada, que colaboró con Primo de Rivera.

Noticias

En la «Gaceta» se anuncia la pro-visión por concursos de notarías: dos en Córdoba, y las de Lucena, Aguilar, Rute y Villanueva de Córdoba.

Notas

En la Academia de Medicina se va-riificó la inauguración del curso.

Presidió Alcalá Zamora.

El comité de huelga de la C. N. T. y de la U. G. T. de camareros han publicado una nota diciendo que re-chazan la fórmula de los patronos.

Demandantes que se haya suspendido la huelga el día 10.

El sindicato de comunicaciones ha celebrado un acto de afirmación so-cietaria.

Los R. S.

Valencia.—En el Teatro Apolo, mi-tín R. S.

Don Fernando Valera dijo que no eran rebeldes ni esclavos.

Atacó a Marcelino Domínguez.

Dijo que la República atravesaba una situación crítica.

Censura que se plantea en la ambi-entación para Semana y que se trate de otorgar a Clivio Sotelo y Guadalu-pe.

Ataca a la Iglesia y entre otras co-razones dice que los católicos monopoli-zan los servicios de radiodifusión— como es sabido Unión Radio hace to-das las campañas izquierdistas.

Valera, que creemos es protestante, procede en sus ataques a la religión de acuerdo con su credo.

Gordón habla de las condiciones de la revolución.

Historia la actuación del partido radical socialista.

Elogia a Martínez Barrios y a Mu-rra. Dicía a su oposición al proyecto de haberes del clero.

Termina abogando por la unión de las izquierdas.

Guerra

El ministro ha dicho que está muy satisfecho de su departamento.

Basalizó la disciplina que reina en el mismo.

En cuanto a que de un soldado sal-ga un general y a que vuelva al ejér-cito la anterior satisfacción hoy perdi-da, no tengo necesidad de que un diputado socialista me recomiende lo que debe hacer al círculo de tratar a las círculos.

Lo malo que hay se debe a la des-atizada política que se ha venido si-guiendo.



María Luisa González y Junguito

HA FALLECIDO EL DIA 5 DE FEBRERO DE 1934

A LOS 10 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su Director espiritual R. P. Fray Bartolomé Nevado; sus desconsolados padres don Leandro González Solís y doña Magdalena Junguito Ortiz, hermanos, abuelos don Luis Junguito Carrón, tíos, tíos posí-los, primos y demás familia, ruegan a sus amistades se sirvan concur-rir el funeral que por el descanso de su alma se ha de celebrar mañana martes, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Mi-guel, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de Nra. Sra. de la Salud, por lo que se quedarán altamente recordados.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

Han sido aplicadas por su alma las misas celebradas hoy en la catedral parroquia, por los señores sacerdotes invitados al efecto, y lo mismo serán las que en dicha Iglesia y en la misma forma, se celebren en días sucesivos hasta el día 13 inclusive.



Rogad a Dios en caridad por el alma de los muy ilustres Sres.

D. Juan Luis Velasco Navarro

CONDE DE CAÑETE DE LAS TORRES

que falleció en la ciudad de Bujalance el día 6 de Febrero de 1906, y

D. Juan Luis Velasco López Zapata

que falleció en esta ciudad el día 29 de Febrero de 1916

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 6 del corriente en la capilla de la Purísima del Sagrario de la S. I. C. y en el convento de los pa-dres Carmelitas Descalzos (San Cayetano), así como el Jubileo del S. C. de Jesús en la parroquia de San Francisco, serán aplaudidos en sufragio del alma de dichos señores.

Sus desconsolados hijos y hermanos, nietos y sobrinos, primos y demás parentes, ruegan a sus amigos les encienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Banquete

En el Palacio banquete en honor de Rico Avillo, organizado por los ca-tos hispano-marroquíes, con motivo de su nombramiento a este comisario.

Hubo discursos encomiásticos.

Los escolares

Esta mañana se reunió el Tribunal de Urgencia para ver y fallar la causa instruida por los sucesos ocurridos en la Facultad de Medicina hace pocos días.

Los procesados eran Francisco Coello, que fué condenado a cuatro meses, y Santiago Verga, a 16 días.

Asistió el acto un grupo de estu-diastas, entre los que figuraban los directivos de la Fae.

Del tribunal marcharon a la facul-tad, donde promovieron alborotos.

Un grupo lanzó piedras y pro-yectó salteros a la calle bancos y el mate-rial de unos alfajines que realizaban obras en departamentos de San Car-los.

Con esos bancos y materiales se trató de impedir la circulación de tranvías.

Acudió el juzgado y ordenó a los bebedores que intentaran la detención de los estudiantes y además apreció la presencia de elementos extraños.

Los de la Fae se opusieron a las órdenes del juzgado.

Por fin a la una de la tarde se res-tableció la calma.

Zaragoza

En la Universidad los catedráticos se entrevistaron con elementos de la Fre y antisistema para solucionar el con-flicto pendiente.

LA SITUACION POLITICA

La conferencia que hoy celebró Barrios con Lara ha dado origen a muchos comentarios relacionados con la situación política.

Se han comentado los declaracio-nes de Martínez Barrios en el «Blanco y Negro», diciendo que en el caso de que los radicales formaran gobierno con las derechas, él no formaría parte de ese gobierno, pero estaría dispu-tando en la minoría parlamentaria.

Los comentaristas han subido de pu-tos al saberse que han comido hoyen Ríos Leroux, Alba, Barrios, Lara y Guerra del Río.

Se les preguntó y dijeron que habían coincidido para haber de la inaugu-ración de la exposición del plan de obras hidráulicas que se inauguraría el jueves próximo en los bajos del Pal-acio de la Música.

Nos dirigimos a Obras Públicas para ampliar esta referencia y Guerra del Río nos ratificó lo anterior.

Al hablarlo del momento político dijo que síndicos creían conveniente que la situación del gobierno se despeje en el parlamento y acabar de una vez las amenazas de los socialistas y las pretensiones de las derechas.

Quizás mañana se planteará un de-bate de altura en el que intervendrán personas significativas de derechas e izquierdas.

La voz del Gobierno la llevará Le-roz, quien dirá que la labor de las con-situyentes es inestimable, aunque haya algo que reformar en la forma, no en el fondo.

No es tolerable lo que ocurre en el aspecto social, pues hay patronos que pretenden rebajar los salarios y romper los contratos de trabajo.

Es momento ya de que la política del Gobierno deje de ser una nebu-losa.

CARRETAS

y artículos de Carnaval. Precios espe-ciales para el comercio. Venta al con-tado. CASA POZO. Reloj, 1. Teléfono 2858.

YESO

a 1'45 el saco con envase comprendido MATAMOROS. Reyes Católicos, 7 Teléfono 1442

La Perla

GRAN CONFITERIA, PASTELERIA Y CAFÉ

Teléfono 1442. Gran sazón de bille-

Notas religiosas

Cofequesis

Bilbao.—Terminó la semana cate-quizis.

En los actos de ayer, que presidió el Prelado, intervino la schola cantorum.

Gran Peregrinación a Roma ORGANIZADA POR

VIAJES MARSANS, S. A.

Próxima la terminación del AÑO SANTO, esta importante Entidad or-ganiza una gran peregrinación a la Ciudad Eterna, para que a ella puden-ses sumarse todos los católicos cor-dobeses que quieran rendir tributo al Padre Santo.

Bien conocida es de todos la impor-tancia de la empresa organizadora, lo cual contribuye, por anticipado, a que el éxito de esta excursión esté asegura-do, por ello, solo nos limitamos a interesar el interesante itinerario fijado:

Día 26 de Febrero.—BARCELONA Reunión de los Sres. Peregrinos en la estación de Francia, en donde el personal de VIAJES MARSANS, S. A., les situará en sus asientos re-servados.

Día 27.—Comida en coche restaurant.

Llegada a Cerbère, a las 22'21.

Revisión de pasaportes y formalida-des de Aduana, con la intervención del personal de VIAJES MARSANS, S. A. Asientos reservados en el tren francés.

Salida de Cerbère seguidamente.

Día 27.—Desayuno en Marsella. Salida seguidamente.

Almuerzo en Vélez-Málaga.

Llegada a Génova a las 18'16. Tra-sladado al Hotel.

Tarde a disposición de los señores Peregrinos.

Día 28.—Mañana libre en Génova.

Almuerzo. Tra-sladado a la estación para salir a las 15.

Comida en coche restaurante.

ROMA.—Llegada a las 23'25. Tra-sladado al Hotel.

Días 1º al 5 de Marzo.—Estancia en Roma. Pensión completa en el Ho-tel.

Día 6.—Tra-sladado a la estación.

Salida de Roma a las 10'25. Almu-erzo en coche restaurante.

Llegada a Florencia a las 15'41. Tra-sladado al Hotel.

Día 7.—Estancia en Florencia. Pen-sión en el Hotel.

Día 8.—Desayuno y tra-sladado a la estación, para salir a las 12'12.

Almuerzo en coche restaurante.

Llegada a Milán a las 18'50. Tra-sladado al Hotel.

Estancia en Milán. Pensión en el Hotel.

Día 9.—Desayuno y tra-sladado a la estación, para salir a las 7'12.

Llegada a Vélez-Málaga a las 14'10. al-muerzo en coche restaurante y a Niza a las 15'28.

Traslado al Hotel.

Día 10. Salida de Niza a las 15'40. Tra-sladado a Marsella a las 19'10.

Comida en el restaurante de la estación.

Salida de Marsella a las 20'15.

Día 11.—Llegada a Port-Bou. Cam-bio de tren y salida seguidamente.

Llegada a Barcelona a las 7'55, en donde se

